

Е.В. Шкодина, студент  
Національний авіаційний університет, Київ

## АНАЛИЗ СЛУЧАЯ ВОЗНИКНОВЕННЯ ФЕТИШИСТСКОГО ТРАНСВЕСТИЗМА С УЧЕТОМ СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧСКИХ ДЕТЕРМИНАНТ

В повседневной жизни мы привыкли разделять людей на две категории, два противоположных полюса, два пола- на мужчин и женщин. Соответственно, и каждый из нас считает себя представителем одного из двух полов. Субъективное ощущение человеком своей принадлежности к мужскому или женскому полу Роберт Крукс и Карл Баур называют гендерной идентичностью. Однако, нет никакой гарантии, что гендерная идентичность человека обязательно совпадает с его биологическим полом. Неудовлетворенность собственным биологическим полом или гендерной ролью вышеуказанные авторы называют, гендерной дисфорией. В данной работе мы рассмотрим случай частичного или периодического непринятия человеком собственной половой принадлежности.

Случай, о котором будет идти речь далее, МКБ-10 характеризует как фетишистский трансвестизм («надевание одежды противоположного пола главным образом для достижения сексуального возбуждения»). В ходе исследования мы работали с представителем данного синдрома – молодым человеком 25-ти лет-Дмитрием. Объектом нашего исследования является: анализ случая фетишистского трансвестизма. Предметом – социально-психологические причины формирования фетишистского трансвестизма. Задачи: проанализировать случай фетишистского трансвестизма, определить возможные причины данного явления, проверить наличие каждой из возможных детерминант в развитии испытуемого, сделать вывод об основных причинах формирования фетишистского трансвестизма у испытуемого.

Различные теории имеют своеобразные подходы к объяснению причин формирования гендерной идентичности. В нашем исследовании мы будем придерживаться интеракционального подхода, который учитывает как биологические, так и социальные факторы. Первоначально, причины данного синдрома у Дмитрия мы искали в биологических детерминантах, т.к. они являются базовыми в развитии личности. Однако, нарушений в вышеуказанных факторах развития в данном случае не обнаружилось. Затем мы сфокусировали свое внимание на социально-психологических факторах развития Дмитрия. Выяснилось, что основными причинами можно считать: неполноту семьи, отсутствие отца как объекта психологической идентификации для ребенка, отсутствие стойкой референтной группы в подростковом возрасте и др.

Таким образом, данная работа призвана немного приоткрыть столь таинственный внутренний мир людей, которых часто вытесняет это общество. А так же определить те инструменты, с помощью которых общество воспитывает таких индивидов.